

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАРЕЧНОГО СЕЛЬСОВЕТА
ТОГУЧИНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17.11.2016

№ 100

с. Заречное

Об утверждении «Основных направлений бюджетной и
налоговой политики Заречного сельсовета Тогучинского района
Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и
2019 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением 24 сессии четвертого созыва Совета депутатов Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области от 11.03.2013 г. № 112 «О бюджетном процессе в Заречном сельсовете Тогучинского района Новосибирской области»

1. Утвердить прилагаемые основные направления бюджетной и налоговой политики Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов (далее - Основные направления бюджетной и налоговой политики).

2. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Глава Заречного сельсовета
Тогучинского района
Новосибирской области

В.П.Собольников

Утверждено
постановлением администрации
Заречного сельсовета
Тогучинского района
Новосибирской области
от 17.11.2016 № 100

Основные направления бюджетной и налоговой политики
Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области
на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

I. Общие положения

Основные направления бюджетной и налоговой политики Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (далее – Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в целях формирования задач бюджетной и налоговой политики на среднесрочный период, а также условий и подходов, принимаемых при составлении проекта бюджета Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов (далее – бюджет сельсовета).

При подготовке Основных направлений бюджетной и налоговой политики были учтены положения указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, поручений Президента Российской Федерации и Председателя Правительства Российской Федерации, основные направления бюджетной и налоговой политики Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов утвержденные распоряжением Правительства Новосибирской области от 21.09.2016 № 344-рп, основные параметры Прогноза социально-экономического развития Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов и иные документы муниципального стратегического планирования.

Разработка данного документа осуществлялась с учетом итогов реализации и преемственности задач бюджетной и налоговой политики в период до 2016 года.

С учетом сложившихся положительных тенденций в экономике основными задачами органов муниципальной власти Заречного сельсовета Тогучинского района на ближайшую трехлетнюю перспективу будут являться - сохранение социальной стабильности и обеспечение полноценной социальной защиты населения, усиление инвестиционной политики, стимулирование инновационной деятельности, решение которых будет способствовать увеличению налогового потенциала, формированию стабильной доходной базы.

II. Налоговая политика

В трехлетней перспективе 2017 - 2019 годов приоритеты Заречного сельсовета Тогучинского района в области налоговой политики созвучны налоговой политике Тогучинского района и Новосибирской области.

Основными ориентирами являются - увеличение доходного потенциала налоговой системы и повышение уровня собственных доходов бюджета МО, при одновременной поддержке отдельных категорий налогоплательщиков и граждан, поддержка инновационной деятельности, а также деятельности в области образования.

Администрацией Заречного сельсовета будет продолжена начатая в предыдущие годы работа по:

созданию благоприятных условий для деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, расширению базы экономического роста за счет появления новых предприятий малого бизнеса и в первую очередь производственного и инновационного сектора деятельности;

развитию инфраструктуры поддержки предпринимательства, направленной на расширение мер финансовой поддержки;

легализации теневой заработной платы, что, с одной стороны, будет способствовать выявлению резервов роста налога на доходы физических лиц, а с другой стороны, - являться основой роста реальных доходов налогоплательщиков и социальной защищенности населения;

взаимодействию органов местного самоуправления с органами государственной власти Новосибирской области в части мониторинга за соблюдением действующего налогового законодательства, укрепления платежной дисциплины и сокращения задолженности по платежам в бюджетную систему.

III. Бюджетная политика

2015 год как для экономики Новосибирской области в целом, так и для экономики Заречного сельсовета протекал в условиях сложной адаптации к сложившейся экономической ситуации, что повлекло за собой потерю роста физических объемов валового регионального продукта и начисленного фонда заработной платы при росте инфляционных показателей, в снижении физических объемов оптовой и розничной торговли, платных услуг населению, инвестиций в основной капитал и объемов работ в строительстве. Динамика макроэкономических показателей Заречного сельсовета оказалась недостаточной, чтобы обеспечить выполнение в полном объеме плановых показателей по собственным доходам бюджета поселения. Формирование расходов бюджета поселения на 2017 - 2019 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов:

1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2017 - 2019 годы на основе утвержденных Решением сессии Совета депутатов Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области «О

бюджете Заречного сельсовета Тогучинского района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов";

2) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2017 год, исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2017 - 2019 годы с учетом:

индексации с 1 января 2017 года на 5,6% расходов на обеспечение выполнения функций (содержание) органов муниципальной власти и обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения Заречного сельсовета (за исключением расходов на оплату услуг связи и коммунальных услуг);

индексации с 1 января 2016 года на 6% расходов на оплату услуг связи, на 4 % расходов на оплату коммунальных услуг.

В части расходов, осуществляемых за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при формировании бюджета поселения на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов используется следующий подход:

планирование безвозмездных поступлений на 2017 - 2019 годы и, соответственно, расходов бюджета поселения, осуществляемых за счет них, будет осуществляться в соответствии с Областным законом "Об областном бюджете Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов", другими нормативными правовыми актами и принятыми решениями Правительства Российской Федерации, Новосибирской области и иных органов исполнительной власти Новосибирской области, устанавливающими распределение межбюджетных трансфертов между местными бюджетами;

при отсутствии установленного распределения ассигнований для Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области доходы и, соответственно, расходы бюджета сельсовета на 2017 - 2019 годы будут планироваться на уровне доходов 2016 года.

Таким образом, в условиях недостаточной динамики собственных доходов в целях минимизации рисков несбалансированности в течение 2015 года администрацией Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области неоднократно производилась работа по пересмотру расходной части бюджета сельсовета. Корректировки бюджета сельсовета прежде всего были направлены на оптимизацию и перераспределение расходов в целях консолидации средств на обязательствах приоритетного характера.

Принятые меры позволили обеспечить в полном объеме выполнение обязательств, направленных на предоставление услуг населению, выполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации. Таким образом, положительные результаты проводимой политики в этом направлении свидетельствуют о ее оправданности и целесообразности ее продолжения в 2017-2019 годах.

Приняты максимально возможные меры для сохранения накопленного потенциала доходной части бюджета сельсовета и его развития.

Особое значение приобретает степень эффективности использования бюджетных ресурсов.

Поддержанию устойчивости бюджетной системы Заречного сельсовета и повышению эффективности процедур проведения муниципальных закупок способствовала реализация положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Реализация данных мероприятий позволили обеспечить:

- устранение возможности образования кредиторской задолженности вследствие принятия обязательств сверх плановых назначений и возможности возникновения судебных исков по взысканию по таким обязательствам;

- осуществление мониторинга и аудита в сфере закупок.

Итоги реализации бюджетной политики в целом свидетельствуют о положительных результатах адаптации бюджета сельсовета к условиям изменившейся экономической ситуации на фоне бюджетных ограничений.

В целях минимизации рисков несбалансированности бюджета сельсовета планирование расходной части на ближайшие три года должно основываться на жестко консервативном сценарии, то есть на наиболее реалистичном варианте макроэкономического прогноза. Этот подход не только позволяет повысить точность бюджетного планирования, но и предотвратить часть рисков, связанных с принятием дополнительных расходных обязательств.

Принимая во внимание данные факторы и отсутствие предпосылок для серьезных вливаний со стороны областного бюджета Новосибирской области, основной целью бюджетной политики на 2017-2019 годы должно стать создание условий для долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Заречного сельсовета, а также в условиях бюджетных ограничений обеспечение наиболее полного выполнения социальных обязательств.

Другим не менее важным целевым ориентиром является формирование на период 2017-2019 годов бездефицитного бюджета как залога конструктивного диалога с областными органами исполнительной власти Новосибирской области по вопросу предоставления Заречному сельсовету средств областного бюджета.

Одним из основных инструментов достижения поставленных целей является реализация мероприятий, по оздоровлению муниципальных финансов Заречного сельсовета (росту доходов, оптимизации расходов) на период 2017-2019 годов, обеспечивающим ограничение роста социальных бюджетных расходов, бездефицитность бюджета по основным параметрам, а также снижение показателя долговой нагрузки.

Базовым принципом при формировании бюджета района на 2017-2019 годы будет являться осуществление приоритизации расходных обязательств по следующим направлениям:

1. Предоставление муниципальных услуг. В данной сфере приоритетными являются следующие задачи:

совершенствование механизма формирования муниципального задания в соответствии с едиными ведомственными перечнями услуг и нормативами затрат на их оказание;

актуализация отраслевых стандартов услуг и выделение в них составляющих, возможных к оплате за счет средств заказчиков или заявителей;

Кроме того, сохраняется значительная роль решения таких задач как:

расширение зоны обслуживания и повышение производительности труда работников муниципальных учреждений;

введение менее затратных технологий, позволяющих сохранить качество предоставляемых услуг при меньшем использовании ресурсов;

выполнение социально значимых и иных мероприятий муниципальными учреждениями в рамках муниципального задания, а не путем предоставления иных дополнительных субсидий;

предоставление субсидий только при условии отсутствия задолженности по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды и наличии на лицевом счете муниципального учреждения остатка субсидии в размере, не превышающем 5% от годовых значений;

внедрение механизма возврата субсидии на выполнение муниципального задания в случае неполного или некачественного его выполнения;

введение обязательной для муниципальных учреждений практики, при которой финансирование «перевыполнения» муниципального задания осуществляется исключительно за счет собственных средств муниципальных учреждений, полученных от выполнения иной приносящей доход деятельности;

внедрение механизма ограничения учредителем перераспределения экономии по начислениям на выплаты по оплате труда на увеличение заработной платы муниципальных учреждений, за исключением случаев необходимости выполнения Указов Президента Российской Федерации, при возникновении которых перераспределение согласуется с учредителем под его солидарную ответственность;

ограничение прав подведомственных муниципальных учреждений на самостоятельное распоряжение экономией по результатам закупок, без согласования с главным распорядителем бюджетных средств, осуществляющим полномочия учредителя;

соблюдение размера кратности среднемесячной заработной платы руководителя к среднемесячной заработной плате работников муниципального учреждения и возврат средств в случае превышения нормативов.

2. Концентрация финансовых ресурсов на выполнении задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-601, 606, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688 для достижения значений результатов, установленных в «дорожных картах».

3. Планирование расходов дорожного фонда Заречного сельсовета в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 14.03.2016 № Пр-637ГС на уровне фактически полученных за отчетный финансовый год (2015) доходов, учитываемых при формировании дорожных фондов. Приоритетными направлениями расходов дорожного фонда остаются расходы на содержание автомобильных дорог общего пользования, производство планово-предупредительного, текущего и капитального ремонта.

По-прежнему актуальна задача для по оформлению дорог в муниципальную собственность, что позволит увеличить доходы от акцизов на топливо, поступающих в муниципальные дорожные фонды на развитие и обслуживание дорожной сети на территории Заречного сельсовета .

4. В условиях бюджетных ограничений достаточно непростой задачей является сохранение и поддержание «бюджета развития». Основная цель на ближайшую перспективу – при минимальном бюджете достичь баланса в применяемых мерах стимулирования развития действующих и внедрения новых направлений деятельности предприятий, получив в перспективе гарантированный источник пополнения доходной базы бюджета. Роль муниципальной поддержки, в данном случае, – стимулирование к вовлечению в оборот собственных средств хозяйствующих субъектов и привлекаемых кредитных ресурсов для развития производств.

Исходя из этого акцентируется внимание на реализации следующих направлений:

1) привлечение дополнительных финансовых источников для развития Заречного сельсовета: это и ресурсы из областного центра, и кредитные ресурсы, и вовлекаемые в оборот собственные средства предприятий и организаций. Реализуется через расстановку акцентов в принятии решений в пользу мер муниципальной поддержки, стимулирующих приток дополнительных денежных средств. Одной из задач должно стать усиление работы по привлечению областных средств Новосибирской области. Участие в новых проектах на условиях софинансирования с областным бюджетом Новосибирской области преимущественно при уровне софинансирования не менее 95% от общего объема расходов;

Для максимально эффективного использования бюджетных ресурсов, выделяемых из областного бюджета Новосибирской области, необходимо повысить качество подготовки документации для участия в отборе на получение областных субсидий. Обратить внимание на добросовестность подрядчиков, выполняющих работы по муниципальным контрактам.

Утверждение бюджетных ассигнований на строительно-монтажные работы в составе бюджета должно реализовываться только при наличии готовой проектно-сметной документации с положительным решением

государственной вневедомственной экспертизы и оценкой достоверности сметной стоимости.

Отдельными мерами, которые целесообразно в ближайшие три года реализовать в целях повышения эффективности бюджетных расходов, являются:

1. Повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования.

Поскольку ориентация на достижение ключевых целей в рамках финансовых ограничений требует качественного изменения подходов к реализации государственной политики, то потребуются корректировка подходов к формированию и реализации муниципальных программ. В планируемом периоде следует более четко определить ключевые показатели деятельности, способы их достижения в рамках имеющихся ресурсных ограничений. Именно такой проектный подход и может быть реализован через инструмент муниципальных программ.

2. Продолжение положительно зарекомендовавшей себя по итогам 2015 года практики обслуживания муниципальных учреждений в финансовом органе.

3. Дальнейшая реализация практики планирования закупок, постановки на учет обязательств и их оплате муниципальными учреждениями и органами местного самоуправления Заречного сельсовета в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В 2016 году проводятся подготовительные мероприятия для реализации с 01.01.2017 в соответствии с пунктом 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» контрольных функций в сфере закупок в части соответствия информации об объемах финансового обеспечения, включенного в планы закупок, утвержденного и доведенного до заказчика, а также в части соответствия информации об идентификационных кодах закупок и об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок.

Начиная с 2017 года санкционирование операций заказчиков будет производиться со стадии планов закупок и заканчиваться размещением информации на официальном сайте закупок об исполнении контрактов, то есть по всему «жизненному циклу» контрактов.

Это позволит обеспечить эффективность и прозрачность всего процесса муниципальных закупок.

Кроме этого, в 2017-2019 годах планируется продолжить реализацию мероприятий по максимальной консолидации бюджетных средств как участников бюджетного процесса, так и иных юридических лиц, получающих средства из бюджета сельсовета.

Данная возможность появится после вступления в силу новой редакции Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2017 году, когда будет

организовано казначейское сопровождение контрактов, заключаемых при выделении средств из бюджета района с коммерческими юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – производителями товаров (работ и услуг).

4. Необходимо продолжить проведение мероприятий по обеспечению комплексной оценки результатов деятельности органов местного самоуправления путем организации и проведения внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита с учетом требований статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Внутренний финансовый контроль должен быть направлен на оперативное выявление, устранение и пресечение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, на повышение экономности и результативности использования бюджетных средств путем принятия и реализации решений по результатам внутреннего финансового контроля.

Внутренний финансовый аудит должен быть направлен на оценку надежности внутреннего финансового контроля, на подтверждение достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам бюджетного учета, установленным Министерством финансов Российской Федерации, на подготовку предложений по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

Немаловажным аспектом развития открытости и прозрачности, а также вовлечения граждан в бюджетный процесс является выстраивание эффективного диалога с жителями о процессах управления общественными финансами.

Для этого помимо развития сервисов обратной связи необходимо обеспечить высокий уровень популярности и востребованности публикуемой информации.

При этом необходимо создать условия для того, чтобы население могло использовать бюджетную информацию, в том числе при реализации инструментов инициативного бюджетирования, которое также является эффективным инструментом выстраивания диалога с общественностью.

Индикативной оценкой результатов решения задачи по повышению уровня открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса для общества должно стать повышение для Заречного сельсовета позиций в рейтинге по уровню открытости бюджетных данных.

Бюджетная политика в сфере функционирования
органов местного самоуправления поселения

Бюджетная политика в сфере функционирования органов муниципальной власти, определенная на 2016 год, сохраняет свою преемственность и будет продолжена в 2017 - 2019 годах.

Состав расходных обязательств в сфере функционирования органов муниципальной власти на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов останется аналогичным составу действующих расходных обязательств.

При формировании объемов бюджетных ассигнований будут реализованы такие подходы, как концентрация денежных ресурсов на наиболее значимых направлениях, уточнение объемов бюджетных ассигнований на исполнение отдельных расходных обязательств, оптимизация расходов на обеспечение деятельности органов муниципальной власти и подведомственных им учреждений с учетом отраслевых особенностей, сохранение действующих в текущем году условий денежного содержания муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, отсутствие увеличения в 2017 - 2019 годах по сравнению с 2016 годом расходов на обеспечение выполнения функций (содержание) муниципальных органов.

В развитие Концепции административной реформы в Российской Федерации в 2017 - 2019 годах планируется внедрение перспективных информационных технологий в практику муниципального управления, развитие новых форм и повышение качества предоставления муниципальных услуг, снижение административных барьеров в деятельности местных исполнительных органов муниципальной власти, оптимизация порядка оказания муниципальных услуг, необходимых и обязательных для предоставления, формирование системы мониторинга качества и доступности муниципальных услуг;

В рамках задачи повышения эффективности бюджетных расходов будет продолжено расширение практики применения муниципальных и долгосрочных целевых программ как основных инструментов программно-целевого планирования бюджетных расходов Заречного сельсовета Тогучинского района.

Бюджетная политика в социально-культурной сфере

Как показала практика предыдущих лет, при ежегодном значительном росте бюджетных расходов на социальную сферу, удовлетворенность населения муниципальными услугами и функциями остается низкой. Действовавший механизм предоставления бюджетных средств позволял оценить текущее потребление бюджетных учреждений, предоставлявших услуги и выполнявших работы, но не адекватность качественным показателям и потребностям населения.

Реализация Федеральных законов от 08.05.2010 N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи

с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" и от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" на местном уровне призвана коренным образом изменить формат взаимоотношений органов власти и учреждений, усилив в нем фактор удовлетворения потребительского спроса населения на муниципальные услуги.

При относительном постоянстве общего состава предметов ведения и расходных обязательств в период 2016 - 2018 годов будут иметь место кардинальные изменения в бюджетных механизмах их обеспечения. Эти изменения найдут свое отражение и в способах предоставления бюджетных ресурсов, и в изменении состава государственных полномочий, передаваемых на местный уровень. Абсолютное предпочтение будет отдано нормативному и программно-целевому способам финансового обеспечения, а также конкурентному распределению ресурсов между исполнителями муниципальных заданий и программных мероприятий.

Принятие новых расходных обязательств возможно только при наличии четкой оценки необходимых для их исполнения бюджетных ресурсов, целей и механизмов их достижения.

Повышение качества обслуживания населения при предоставлении муниципальных услуг невозможно обеспечить исключительно только административным и методологическим совершенствованием деятельности, без адекватных финансовых вложений в имущественный и кадровый потенциал, без формирования объективной цены на общественно значимые услуги, а также без уточнения состава и полноты оказываемых услуг с учетом мнения потенциальных потребителей.

Перспективное финансовое планирование, качественный состав расходных обязательств, долгосрочных и муниципальных целевых программ, финансовых нормативов должны и будут предусматривать обозначенные аспекты, обеспечивать не декларативное, а практическое качество принимаемых управленческих решений, их общественную ценность. Общественная ценность любых мероприятий должна доминировать и явным образом отражаться в системе показателей результативности муниципальных заданий и целевых программ.

Эффективность реализации обозначенных задач во многом будет определять результативность бюджетных расходов и деятельности органов муниципальной власти в целом.

Бюджетная политика в сфере реального сектора экономики

Бюджетная политика в среднесрочном периоде ориентирована на создание предпосылок для устойчивого социально-экономического развития поселения.

Повышению устойчивости экономики Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области будут способствовать развитие системы стимулирования и содействия инвестиционной деятельности в

приоритетных направлениях развития производственной сферы и инфраструктуры (модернизация, расширение или создание высокотехнологичных, наукоемких и инновационных производств, объектов инженерной инфраструктуры).

Одной из важнейших мер по обеспечению повышения эффективности производства в целом является повышение энергоэффективности производства. Принимаемые предприятиями меры в данном направлении в обязательном порядке должны учитываться при предоставлении им муниципальной поддержки.

Необходимо обеспечить максимальное привлечение внебюджетных источников при решении задач, касающихся развития реального сектора экономики, а также активизацию инвестиционных процессов за счет стимулирования частных инвестиций, в том числе на принципах муниципально-частного партнерства.

Все юридические и физические лица, осуществляющие производство товаров, работ и услуг на территории района должны проявлять высокую степень ответственности при выполнении обязанности по уплате налогов. Надо четко понимать - уклонение от уплаты налогов есть не что иное, как лишение общества необходимых в современных условиях ресурсов.

Основными целями и задачами в области развития строительного и жилищно-коммунального комплекса Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2016 - 2018 годы будут являться:

повышение уровня обеспеченности населения Заречного сельсовета жильем;

обеспечение опережающего предложения подготовленных земельных участков для строительства, взаимодействие с Федеральным фондом содействия развитию жилищного строительства;

повышение энергетической эффективности в социальной сфере;

проведение проверки правильности определения сметной стоимости строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов, финансируемых из средств местного бюджета.

Развитие в поселении малого и среднего предпринимательства в долгосрочной перспективе способствует обеспечению стабильного пополнения доходной базы бюджета поселения, привлечению инвестиций в экономику, решает вопросы занятости населения, обеспечения граждан качественными товарами и услугами.

Целями и задачами в рассматриваемом секторе на 2016 - 2018 годы являются:

повышение энергобезопасности, реализация мер по энергосбережению и повышению энергетической эффективности;

создание условий для активного развития малого и среднего предпринимательства в сфере материального производства и инновационной деятельности, развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства.

Реализация поставленных целей и задач в планируемом периоде будет осуществляться в основном в рамках действующих расходных обязательств Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области.

В целях обеспечения экономического роста и повышения инвестиционной активности финансовое обеспечение мероприятий по развитию дорожного хозяйства продолжает оставаться одной из основных задач бюджетной политики на среднесрочную перспективу

Задачами бюджетной политики Заречного сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2016 - 2018 годы в сфере сельского хозяйства созвучны с аналогичными направлениям в сфере АПК Новосибирской области. Ими являются:

обеспечение интенсивного развития агропромышленного комплекса на основе технического перевооружения производства;

внедрение инновационных методов и технологий, индустриальных форм ведения сельского хозяйства;

увеличение привлекательности и расширения доступности кредитных ресурсов для сельскохозяйственных товаропроизводителей поселения;

содействие в обеспечении сельскохозяйственных товаропроизводителей района профессиональными высококвалифицированными кадрами;

стимулирование инвестиционной деятельности и инновационного развития агропромышленного комплекса.

В части достижения поставленных целей в области сохранения окружающей среды и комплексного решения природоохранных проблем, улучшения экологической обстановки планируется разработка и реализация муниципальной целевой программы «Природоохранные мероприятия Тогучинского района на 2017-2019 годы»

Совершенствование системы межбюджетных отношений

В связи с изменением федерального законодательства, связанного с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений, изменением положений Бюджетного кодекса Российской Федерации по установлению единых нормативов отчислений, перед органами местного самоуправления на 2016 год в сфере межбюджетных отношений стоит ряд задач, направленных на уточнение методик распределения средств фондов финансовой поддержки, а также на развитие собственной доходной базы местных бюджетов. В рамках реализации задач, необходимо:

1. Предусмотреть распределение объемов дотаций исходя из финансового норматива доходов на 1 жителя.

2. Распределение объемов дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов на 2017 год осуществлять исходя из необходимости недопущения снижения объемов дотаций 2016 года.

С целью создания навыков формирования задач, направленных на достижение наилучших значений показателей эффективности деятельности, необходимо разработать механизмы финансового стимулирования.

В целом бюджетная и налоговая политика, проводимая в Заречном сельсовете Тогучинского района Новосибирской области, должна стать ориентированной на реализацию стратегических целей социально-экономического развития поселения. Повышение уровня данной координации будет способствовать решению задач реализации различных отраслевых стратегий, которые, в свою очередь, определяют перспективы развития общественной инфраструктуры.